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ATA DA 140ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CAU/CE, REALIZADA EM 11 

DE JULHO DE 2023. 

Aos onze dias do mês de julho de 2023, às 19h, reuniu-se o Plenário do Conselho de 

Arquitetura e Urbanismo do Ceará - CAU/CE, virtualmente pelo Teams, sob a 

presidência de Lucas Rozzoline, com os conselheiros: Lucilla Rocha, Henrique Alves, 

Edilson Aragão, Renato Oliveira, Rafaella Albuquerque e Rafael Soares. A conselheira 

Denise Sá justificou sua ausência. As conselheiras Brenda Rolim e Ticiana Sanford não 

justificaram suas ausências. I. Abertura: O presidente do CAU/CE, Lucas Rozzoline, às 

19h, iniciou a Reunião Plenária Ordinária nº 140. II. Verificação da pauta: O 

presidente verificou se havia quórum, após a verificação, foi lida a pauta aos presentes. 

III. Comunicados: O presidente então iniciou a reunião realizando os informes ao 

plenário. Foi informado sobre a roda de conversa com arquitetos, que aconteceu no dia 

21/06/2023 de forma online, e pontuado que, apesar de alguns arquitetos demonstrarem 

interesse em participar, a adesão continua baixa. Em seguida, falou sobre o Seminário 

de Licenciamento, realizado em 22/06/2023, organizado pela Comissão Especial de 

Políticas Urbana e Ambiental (CPUA), onde participaram quatro municípios: Fortaleza, 

Maracanaú, Sobral e Juazeiro do Norte. Pontuou que foi possível ter um panorama de 

como acontece o licenciamento em diversos municípios do estado. Após, mencionou 

sobre o evento “Estruturação Societária e Modelos de Contratação”, realizado pela 

AsBEA-CE com o apoio do CAU/CE. Foi informado também sobre a participação do 

CAU/CE nas reuniões do Fundo de Apoio do CAU/BR, da Câmara Setorial da 

Construção Civil, a reunião com coordenadores do Grupo de Trabalho dos 

representantes do CAU/CE, que aconteceu entre os representantes, o presidente, a 

gerente geral, o chefe de gabinete e a assessoria jurídica do Conselho, e a reunião com a 

Secretaria das Cidades, que constituiu o Comitê Interinstitucional do Programa Minha 

Casa Minha Vida. Ao final, informou ao plenário sobre o evento “Descomplica BIM”, 

organizado pela AsBEA-CE, com apoio do CAU/CE, que acontecerá no dia 12/07/2023 

e sobre o Acordo Coletivo de 2023 dos funcionários do CAU/CE, aprovado pela 

Comissão de Organização, Planejamento, Administração e Finanças (COPAF). IV. 

Aprovação da Reprogramação Orçamentária 2023: Após os informes, o presidente 

seguiu com a pauta. O chefe de gabinete, Guilherme Vila Nova, apresentou ao plenário 

a Reprogramação Orçamentária de 2023, aprovada previamente pela COPAF e pelo 

Conselho Diretor do CAU/CE. Foram mencionados alguns pontos da reprogramação, 

como a alocação dos recursos nos objetivos estratégicos, a destinação de recursos ao 

Fundo de Apoio, que se manteve a mesma, e ao CSC, onde houve uma diminuição. 

Após, foi divulgada a reestimativa de receitas e despesas do CAU/CE. As principais 

alterações referentes à reestimativa de despesas foram: a contratação de empresa para 

elaboração de Plano de Cargos e Carreiras; custeio de contratação de empresa de 

auditoria interna; atualização do valor para contratação de assessoramento para 

elaboração de Planejamento Estratégico do CAU/CE; criação de editais de patrocínio 

para a divulgação da arquitetura e urbanismo no estado. Após, foi explanado ao plenário 

a alocação dos recursos em três novos editais de patrocínio: patrocínio em eventos 

voltados à divulgação da arquitetura e urbanismo no estado do Ceará; edital para prêmio 

arquitetura, urbanismo e cidade; edital para prêmio de jornalismo em arquitetura. O 
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custeio de edital para o prêmio TCC de Arquitetura e Urbanismo se mantém, como nos 

anos anteriores. Foi mencionado também o aumento da destinação do orçamento para 

capacitação de funcionários, devido ao curso sobre LGPD que será realizado nos dias 14 

e 15 de setembro, e treinamentos no setor financeiro e contabilidade. Após, o presidente 

abriu para votação. Todos os presentes votaram pela aprovação da Reprogramação 

Orçamentária. Seis votos a favor da aprovação. V. Aprovação da alteração do 

Regimento Interno do CAU/CE: O chefe de gabinete solicitou à assessoria jurídica do 

CAU/CE, composta pelos advogados Wesley Pontes e Bruno Araújo, que informassem 

ao plenário a respeito das alterações realizadas no Regimento Interno. A assessoria 

jurídica mencionou que esta alteração se deu em razão de nova resolução da Comissão 

de Ética e Disciplina (CED) do CAU/BR que trouxe modificações à redação do 

Regimento Interno. Tal mudança é restrita a pontos relativos às competências da CED e 

do Plenário do CAU/CE. O restante do regimento permanece inalterado. Durante o 

desenvolvimento da pauta, a conselheira Denise Sá ingressou na reunião. O presidente 

Lucas Rozzoline precisou se ausentar da reunião devido a problemas pessoais, a qual 

seguiu sob a condução da vice-presidente Lucilla Rocha. Após explicação das 

alterações, a vice-presidente abriu para votação. Todos os presentes votaram pela 

aprovação da alteração do Regimento Interno do CAU/CE. Seis votos a favor da 

aprovação. VI. Homologação do Ad Referendum nº 003/2023 – Apoio do CAU/CE à 

Carta das ZEIS Prioritárias de Fortaleza 2023: O último ponto de pauta foi 

apresentado pelo chefe de gabinete e pelo conselheiro Henrique Alves, coordenador da 

CPUA. O conselheiro explicou sobre a urgência que os representantes das ZEIS 

possuíam em solicitar à Prefeitura de Fortaleza a realização de eleições para os 

representantes das comissões e conselhos gestores das ZEIS. Durante o 

desenvolvimento da pauta, a conselheira Denise Sá saiu da reunião. Após explicação, a 

vice-presidente Lucilla Rocha abriu para votação. Todos os presentes votaram pela 

homologação do Ad Referendum. Cinco votos a favor da aprovação. VII. 

Encerramento: Sem mais nada a tratar, a vice-presidente encerrou a reunião plenária às 

20h25. 

 

Fortaleza, 11 de julho de 2023. 

 

Lucas Ribeiro Rozzoline Muniz 

Presidente do CAU/CE 


